

# 最高法白皮书:全国法院2014年纠正10件重大冤假错案,白皮书提出——周永康、薄熙来等搞非组织政治活动

据新华社电 最高人民法院18日发布《人民法院工作年度报告(2014)》(白皮书),介绍人民法院一年来的各项工作情况。

## 彻底肃清周永康严重违纪违法对法院工作造成的恶劣影响

这本白皮书由“执法办案篇”“管理创新篇”和“改革发展篇”三个篇章共十九部分组成,全方位、多角度地介绍了人民法院一年来的各项工作情况,是人民法院向全国人民交出的一份司法审判“账目”。

白皮书提出,2014年,法院加强严守纪律教育和廉洁司法教育,教育干警充分认清周永康、薄熙来等人践踏法治,破坏党的团结,搞非组织政治活动

的严重危害,彻底肃清周永康严重违纪违法对法院工作造成的恶劣影响,引导干警在大是大非问题上坚持做到立场坚定,旗帜鲜明。

白皮书表示,2014年,各级法院探索建立党风廉政建设责任追究机制,全国各级人民法院对33起法院干警违纪违法案件实行“一案双查”,并对73名负有领导和监督责任的法院领导干部进行严肃问责。

## 2014年纠正呼格吉勒图案等10件重大冤假错案

白皮书指出,2014年,各级人民法院共审结刑事和行政申诉、民事申请再审案件125273件,依法保障当事人的权利救济途径,确保程序正义。审结各

类再审案件33662件,其中,改判9635件,发回重审4281件,再审改判和发回重审的案件占同期生效案件的0.15%,少量确有错误的裁判得到及时纠正。审结各类抗诉再审案件4960件,其中,改判1280件,发回重审446件,依法审理检察机关对生效裁判提出的抗诉案件,共同维护司法公正。依法纠正呼格吉勒图案等10件重大冤假错案,依法改判念斌等一批久拖不决的疑案被告人无罪,指定山东省高级人民法院对聂树斌故意杀人、强奸案进行异地复查。

据悉,最高人民法院在发布中文版《人民法院工作年度报告》(白皮书)后,将继续发布英文版白皮书,增进国际社会对我国司法制度的了解,向国际社会全面展现我国的法治建设成就。

## 第二轮中央公车拍卖 唯一红旗车拍出29.8万

第二批中央和国家机关公车改革取消车辆拍卖18日在北京新发地汽车交易市场开拍,本场100辆公车全部拍出,拍卖成交总价902.7万元。

在拍卖公司提供的《拍品目录》上能够看到,本场起拍价最高的是两辆15万元的车。一辆是登记于2013年的全场唯一的红旗H7,另一辆是丰田陆巡越野车,登记于2004年。最终,红旗轿车以29.8万元成交,丰田陆巡越野车以48.2万元成交。

购买丰田陆巡越野车的999号竞拍者称,自己一直喜欢这款车,将用于个人使用。

国家机关事务管理局今年1月表示,处置公务用车所得收入,扣除有关税费后将全部上缴中央国库。

## 念斌不满113万国家赔偿申请复议 要求当面赔礼道歉



据中国之声报道 昨天下午,念斌向福建省高级人民法院申请重新作出赔偿决定。请求撤销此前赔偿决定中关于“消除影响、精神抚慰金”等内容,要求赔偿义务机关在全国性媒体上以

赔偿义务机关的名义正式发布公告,为赔偿请求人消除影响,恢复名誉;赔偿各项费用共计人民币1500余万元。

2014年8月22日,8年4次被判死刑的念斌被福建省高级人民法院宣布无罪释放,12月25日,念斌因二审无罪申请国家赔偿。2015年2月15日,赔偿义务机关福州市中级人民法院作出国家赔偿决定书,念斌获赔113.9万元。

昨天下午,念斌向福建省高级人民法院申请重新作出赔偿决定。

念斌的律师公孙雪说:“我下午3点钟左右到了福建省高院,把材料向福建省高院立案厅的工作人员提交了,经审查认为材料已经符合要求,并出具了材料收件清单,工作人员告知从当天开

始7天之内,他们会做一个立案审查,在做出立案决定以后给送达正式的立案决定通知书,这样的活立案程序就算是完成了。下一步,就是三个月审理期限。”

关于1500余万元的申请赔偿总额,公孙雪说:“作为他的代理人我们的责任就是最大限度地为他挽回损失,抚慰他的精神创伤。因为现在可以预计不管将来福建省高院作出什么样的决定,给付念斌多少赔偿,现在都可以预见到是不可能填补他所遭受的身体损伤、精神的损害还有经济上的损失。我们也是希望通过念斌的案子,通过个案,尝试国家赔偿法的一些完善,将来也能在立法的时候,能够把在个案中做的尝试和努力吸收到立法的过程中去。”

## 贵州黔西县客车站爆炸 9人受伤

据《贵州都市报》报道 3月18日上午11点50分左右,贵州黔西县客车站发生一起爆炸事件,造成9人受伤,其中3人重伤,6人轻伤。

事件发生后,贵州省毕节市委、市政府,黔西县委、县政府相关领导立即带队赶到现场处置。目前,伤员已妥善救治,车站营运秩序已恢复正常,案件正在进一步调查中。根据县公安部门初步查明,疑似驾驶人员个人纠纷引起的爆炸。

## 5外籍男子在南宁身亡 疑因煤气中毒

据中新社电 广西南宁市外事侨务办公室18日通报,5名马来西亚籍男子16日在位于南宁市青秀区中越路的一所住宅小区内死亡,死亡原因疑似煤气中毒。

根据通报,3月16日中午,南宁市青秀区中越路盛天华府小区保安报警称,有5名马来西亚人在该小区住宅内疑似煤气中毒死亡。接警后,南宁市公安局指挥中心立刻指令南宁市公安局青秀山派出所出警前往事发现场。

当地警方核查,共有6名马来西亚人租用事发现场盛天华府住宅小区某住所,其中5名男子已经死亡,1名女子经抢救已完全清醒。

经核查,5名死者均为马来西亚人,男性,均持有马来西亚护照和旅游签证,于2015年3月16日凌晨经广州转机抵达南宁市,入住青秀区中越路盛天华府住宅小区某住所。

目前,5名死者死因由南宁市公安局等相关部门在进一步调查核实中。

## “聂树斌案”案卷显示聂被抓7天后才出现有罪供述 律师:案卷多处笔迹非聂树斌本人

综合《法制晚报》报道 17日,备受关注的“聂树斌案”有了新进展。该案申诉代理律师李树亭、陈光武进入山东省高级人民法院开始阅卷,并被允许拍摄和复印“聂树斌案”及与该案有关的全部原始案卷材料17本。

陈光武表示,从目前的阅卷结果看,聂树斌在被抓7天后才出现有罪供述,该供述却是侦查卷的第一份口供。卷宗里除了聂树斌的有罪供述外,没有

其他证据,根本没有实物证据。由于时隔多年,案卷较多,18日上午,两位律师继续查阅聂树斌案相关案卷材料。

陈光武称,经过字迹核对,聂案卷宗材料中至少有8处当事人签名涉嫌造假,包括聂树斌本人及其父母的签字。

据介绍,律师阅卷时发现,“聂树斌案”卷宗中的起诉书及送达回证、验明正身的笔录、刑事判决书送达回证等法

律文书的签字都不是聂树斌所签。“上诉状是聂树斌亲笔所写,上述提及的法律文书上聂树斌签字的笔迹与上诉状的笔迹不一致。”李树亭说。

此外,律师开始阅卷后发现,王书金供述案发现场有“一串钥匙”,但聂树斌没有提及。

20年前,聂树斌被认定为一起强奸杀人案凶手后被处死刑。10年前,王书金称自己才是真凶,法庭未采纳。

## 云南官场地震:已有4名“老虎”落马 多涉及矿产与土地

据《人民日报》报道 昨天,关于云南官员的消息接二连三登上各大媒体:云南省委副书记仇和和被免去领导职务;昆明市委常委、副市长谢新松接受组织调查;云南省委宣传部原常务副部长尹欣接受有关部门调查……

在十八大以来的反腐风暴中,云南已有四名省部级官员“落马”;2014年1月7日至今,云南平均每周约有1人被查。

云南官场,无疑“强震”了! 中央纪委监察部网站昨天下午发布来自云南省纪委的消息:经云南省委批准,昆明市委常委、副市长谢新松涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。这位曾跟随云南省委原书记仇和从沈阳一路走到云南的70后官员,成了此番反

腐行动的又一个落马官员。据媒体披露,谢新松与同样处于仇和利益圈的中豪集团关系密切。

截至目前,在十八大以来的反腐风暴中,云南已有四名省部级官员被调查:原副省长沈培平,原省委常委、昆明市委书记张田欣,全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员、曾在云南主政10年的白恩培,以及此次被“秒杀”的仇和。“老虎”被打,究其原因不外乎矿产和土地。

有专家称,云南官场此番地震和煤炭大省山西颇为相似,都暴露出资源领域的腐败问题。

<p><b>中国拍卖行业A企业</b> <b>安徽苏富尔拍卖有限公司</b> <b>拍卖公告</b></p> <p>受人民法院委托,我公司将于2015年4月8日上午9:30时在安徽省高级人民法院涉诉资产交易中心(竞价大厅网址: <a href="http://bd.ahsszc.com">http://bd.ahsszc.com</a>)对以下标的以“网络电子竞价”的方式进行司法拍卖。</p> <p><b>一、标的的内容:</b></p> <p>1.合肥市杏林花园北村51幢305室房产,面积约:83.88㎡,参考价:59.98万元。</p> <p>2.合肥市荣事达大道309号201、202、203室,301、302、303室房产,面积约:200.82㎡,参考价:112.74万元。</p> <p><b>二、拍卖标的展示时间:</b>2014年4月7日17:00止。</p> <p><b>三、拍卖标的展示地点:</b>标的物所在地。</p> <p><b>四、注意事项:</b>竞买人于2014年4月7日17:00时前向我公司指定账户汇入相应竞买保证金,并到合肥公共资源交易中心633室提出竞买申请,详见合肥公共资源交易中心网站(<a href="http://www.hfggzy.com">www.hfggzy.com</a>)。</p> <p><b>办公地址:</b>合肥市黄山路612-1号 <b>电话:</b>62615377 15055134423 <b>联系人:</b>王经理</p> <p>安徽苏富尔拍卖有限公司 2015年3月19日</p>	<p><b>拍卖公告</b></p> <p>受法院委托,我公司定于2015年4月3日9:30举行拍卖会,公告如下:</p> <p><b>一、拍卖标的:</b>1.合肥市安庆路天徽大厦C座6层A室房产,建筑面积约293.42㎡,参考价175万元(保证金20万元);2.合肥市滨湖南园一流水城T2425幢106、206室房产,建筑面积约152.48㎡,参考价182万元(保证金18万元)。</p> <p><b>二、拍卖地点:</b>安徽省高级人民法院涉诉资产交易中心(采用“网络电子竞价”方式,竞价大厅网址: <a href="http://bd.ahsszc.com">http://bd.ahsszc.com</a>)。</p> <p><b>三、看样地点及时间:</b>标的所在地,自公告之日起至2015年4月2日17:00止。</p> <p>有意竞买者须于前述公告期限内,通过本单位(本人)账户以电汇、转账的形式向指定账户(收款单位:安徽省环境能源交易所有限公司;开户行:杭州银行合肥包河支行;账号:340104016000055294)汇入对应的竞买保证金,并至合肥市包河区17号一楼服务大厅④号财务窗口开具往来结算收据,同时携带材料前往五楼501室办理竞买登记具体事项(合肥公共资源交易中心《合肥市安庆路天徽大厦C座6层A室房产司法拍卖公告》(三次)及《合肥市滨湖南园一流水城T2425幢106、206室房产司法拍卖公告》(二次))。</p> <p><b>四、公司地址:</b>合肥市芜湖路347号B座9楼 <b>五、咨询电话:</b>0551-62940110 13065133215</p> <p>安徽君诚拍卖有限公司 2015年3月19日</p>	<p><b>拍卖公告</b></p> <p><b>一、拍卖时间:</b>2015年4月3日上午9:00。 <b>二、拍卖地点:</b>安徽省高级人民法院涉诉资产交易中心网(<a href="http://bd.ahsszc.com">http://bd.ahsszc.com</a>)。 <b>三、拍卖标的:</b>位于合肥市濉溪路287号金鼎广场1-501、502、503、504室办公用房,内装精装修,总建筑面积约483.82㎡,内有装修。 参考价人民币450万元。 <b>四、看样地点及时间:</b>2015年3月19日至4月2日;意向竞买人可与谈法官联系(电话:18019553732)查看标的物。 <b>五、注意事项:</b>有意竞买者须在2015年4月2日17:30前缴纳竞买保证金,竞买保证金为45万元(账户名称:长丰县招投标中心;开户行:建设银行合肥双凤支行;账号:34001465808052500486),并至长丰县公共资源交易中心综合部办理竞买手续。(具体要求见长丰县招投标中心《涉案合肥市濉溪路287号金鼎广场办公用房竞价公告》)。 <b>六、联系电话:</b>0551-66396135 周工 0551-62633724 金先生</p> <p>安徽盛佳拍卖有限责任公司 2015.3.19 <b>中国AA级拍卖企业</b></p>
---	---	--